

સભાપતિ જગદીપ ધનખડ વિરુદ્ધ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ લાવશે કોંગ્રેસ, સપાનો પણ સાથ મળ્યો

સંસદમાં ચાલી રહેલા શિયાળુ સત્રમાં બંને સંદનનું તાપમાન ઘટી જશે. હવે વિપક્ષી ઈન્ડિયા બ્લોકે રાજ્યસભાના સભાપતિ જગદીપ ધનખડને હટાવવા માટે અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ લાવવાની તૈયારીમાં છે. સભાપતિ જગદીપ ધનખડ વિરુદ્ધ વિપક્ષી ગઠબંધન એકજૂટ થઈ ગયું છે અને સમાજવાદી પાર્ટી અને ટીએમસી પણ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવના પક્ષમાં હોવાનું કહેવાય છે. ઇલ્લા કેટલાક દિવસોથી ઈન્ડિયા બ્લોકના પ્રદર્શનોથી દૂર દૂર નજર આવતી ટીએમસી અને સપાના સાંસદોએ પણ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ પર હસ્તાક્ષર કરી દીધા છે. જાણકારી અનુસાર, વિપક્ષી ટળ મળવાને રાજ્યસભામાં સભાપતિ વિરુદ્ધ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ લાવી શકે છે. કહેવાય છે કે, અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ તૈયાર છે અને તેના પર ૭૦ સભ્યોએ સહી પૂર્ણ કરી દીધી છે. કહેવાય છે કે, સોમવારે રાજ્યસભામાં જ્યોર્જ સોરોસના મુદ્દા પર હોવાના દરમ્યાન સભાપતિ જગદીપ ધનખડના વલણને જોતા કોંગ્રેસ તેમના વિરુદ્ધ અવિશ્વાસ પ્રસ્તાવ લાવવાની તૈયારીમાં છે.

રાષ્ટ્રિય રાજસ્થાન ગ્લોબલ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સમિટના ઉદ્ઘાટન સમયે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, “રાજસ્થાનની વિકાસ યાત્રામાં આજે બીજો મહત્વપૂર્ણ દિવસ છે”

ભારતની સફળતા લોકશાહી, ડેમોગ્રાફી, ડિજિટલ ડેટા અને ડિલિવરીની શક્તિ દર્શાવે છે : પીએમ

દરેક ક્ષેત્રે, આઝાદી પછી, ભારત વિશ્વની ૧૧મી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બની ગયું હતું, છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ભારતની નિકાસ ઝડપથી વધી છે અને બમણી થઈ છે

● જયપુર, તા. ૯
રાષ્ટ્રિય રાજસ્થાન ગ્લોબલ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સમિટના ઉદ્ઘાટન સમયે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, “રાજસ્થાનની વિકાસ યાત્રામાં આજે બીજો મહત્વપૂર્ણ દિવસ છે. મોટી સંખ્યામાં દેશ અને વિશ્વના લોકોના પ્રતિનિધિઓ અને રોકાણકારો અહીં આયા છે હું તમને આ અદ્ભુત ઘટના માટે અભિનંદન આપું છું. મોદીએ કહ્યું, “આજે દરેક નિષ્ણાત, દરેક રોકાણકાર ભારતે સુધારા, પ્રદર્શન, પરિવર્તનના મંત્રને અનુસરીને જે વિકાસ હાંસલ કર્યો છે તેના માટે ખૂબ જ ઉત્સાહિત છે દરેક ક્ષેત્રે, આઝાદી પછી, ભારત વિશ્વની

૧૧મી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બની ગયું હતું, જ્યારે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં, ભારત વિશ્વની ૧૧મી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા બની ગયું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું આ સદી ટેકનોલોજી અને ડેટા દ્વારા સંચાલિત છે. ભારત વિશ્વને લોકશાહી, વસ્તી અને ડેટાની વાસ્તવિક શક્તિ બતાવી રહ્યું છે. ભારતે બતાવ્યું છે કે કેવી રીતે ડિજિટલ ટેકનોલોજીના લોકશાહીકરણથી સમાજના તમામ ક્ષેત્રો અને વર્ગોને ફાયદો થઈ શકે છે. ભારતની યુપીઆઈ, ડીબીટી યોજના...અને આવા ઘણા પ્લેટફોર્મ ડિજિટલ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરની શક્તિ દર્શાવે છે...” વિકાસ પણ, વારસો પણ અમારો મંત્ર છે: પીએમ મોદીએ સમિટમાં કહ્યું કે આઝાદી પછીની સરકારોની પ્રાથમિકતા એ નથી. દેશનો ન તો વિકાસ થયો અને ન તો રાજસ્થાનને નુકસાન થયું છે અને આજે આપણી સરકાર ‘વિકાસ અને ધરોહર’ના મંત્રને અનુસરી રહી છે અને ભારતની લોકશાહી ખૂબ જ મજબૂત છે તેવું



જે સૌથી મોટી કટોકટી દરમિયાન પણ મજબૂત ચાલે અને કોઈપણ અવરોધનો સામનો ન કરે. આ માટે ભારતમાં વિશાળ મેન્યુફેક્ચરિંગ બેઝ હોવું ખૂબ જ જરૂરી છે ભારત વિશ્વના સૌથી યુવા દેશોમાં સામેલ છે પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આજે ભારતના લોકો તેમના લોકસાહીકરણ દ્વારા ભારતમાં સ્થિર સરકાર માટે મતદાન કરી

રહ્યા છે. આપણા યુવાનો ભારતની આ પ્રાચીન પરંપરાને આગળ લઈ જઈ રહ્યા છે. આ સાથે, પીએમ મોદીએ રાજસ્થાન ગ્લોબલ ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સમિટમાં કહ્યું કે તે ભારતમાં યુવાનોનો સૌથી મોટો પૂલ છે. પણ સૌથી મોટું છે એક વિશાળ કુશળ યુવા જૂથ પણ હશે. આ માટે સરકાર એક પછી એક અનેક નિર્ણયો લઈ રહી છે. સમિટને સંબોધતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ભારતની નિકાસ ઝડપથી વધી છે અને બમણી થઈ છે. ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પરનો ખર્ચ યાર ગણો વધ્યો છે અને દરેક ક્ષેત્રમાં ભારતનો વિકાસ ટેપાઈ રહ્યો છે. રાજ્યના વિકાસની જ દેશનો વિકાસ થાય છે. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ રાષ્ટ્રિય રાજસ્થાન કાર્યક્રમ દરમિયાન રાજ્યના મુખ્ય મંત્રી ભવનલાલ શર્માના કામની પૂરા દિલથી પ્રશંસા કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે મુખ્યમંત્રી અને તેમની ટીમે રાજ્યના વિકાસ અને કાયદો અને વ્યવસ્થા સુધારવા માટે પ્રશંસાની કામગીરી કરી છે.

મોદીએ ગુજરાતમાં રામકૃષ્ણ મઠ દ્વારા આયોજિત કાર્યક્રમને સંબોધન કર્યું આજે ભારત પોતાના જ્ઞાન, પરંપરા અને સદીઓ જુના ઉપદેશોના આધાર પર આગળ વધી રહ્યું છે: પીએમ

● નવીદિલ્હી, તા. ૯
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગ મારફતે ગુજરાતમાં રામકૃષ્ણ મઠ માટે આયોજિત કાર્યક્રમને સંબોધન કર્યું હતું. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત જનમેદનીને સંબોધતા મોદીએ રામકૃષ્ણ મઠ અને મિશનના ભારત અને વિદેશના આદરણીય સંતો, ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ અને અન્ય મહાનુભાવોને પણ શુભેચ્છા પાઠવી હતી. મોદીએ દેવી શારદા, ગુરુદેવ રામકૃષ્ણ પરમહંસ અને સ્વામી વિવેકાનંદને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, શ્રીમત સ્વામી પ્રેમાનંદ મહારાજની જન્મજયંતીએ આજના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું અને તેમને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરવામાં આવી હતી. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું હતું કે, “મહાન વિભૂતિઓની ઊર્જા સદીઓથી દુનિયામાં સકારાત્મક કામગીરીનું નિર્માણ કરવા અને તેનું સર્જન કરવામાં સતત કાર્યરત

છે.” તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, સ્વામી પ્રેમાનંદ મહારાજની જન્મજયંતીએ લેખબામાં નવનિર્મિત પ્રાર્થના હાલ અને સાધુ નિવાસના નિર્માણથી ભારતની સંત પરંપરાનું પોષણ થશે. મોદીએ નોંધ્યું હતું કે, સેવા અને શિક્ષણની યાત્રા શરૂ થઈ રહી છે, જેનાથી આવાની ઘણી પેઢીઓને લાભ થશે. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, શ્રી રામકૃષ્ણ દેવ મંદિર, ગરીબ અને અન્ય મહાનુભાવોને પણ શુભેચ્છા પાઠવી હતી. મોદીએ દેવી શારદા, ગુરુદેવ રામકૃષ્ણ પરમહંસ અને સ્વામી વિવેકાનંદને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરી હતી. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, શ્રીમત સ્વામી પ્રેમાનંદ મહારાજની જન્મજયંતીએ આજના કાર્યક્રમનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું અને તેમને શ્રદ્ધાંજલિ અર્પણ કરવામાં આવી હતી. પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું હતું કે, “મહાન વિભૂતિઓની ઊર્જા સદીઓથી દુનિયામાં સકારાત્મક કામગીરીનું નિર્માણ કરવા અને તેનું સર્જન કરવામાં સતત કાર્યરત

આર્થિક વિકાસનો સાક્ષી બની રહ્યો છે. તેમણે નોંધ્યું હતું કે, સંતોના આશીર્વાદ અને સરકારનાં પ્રયાસો અને નીતિઓને કારણે આ વિકાસ થયો છે. સમયની સાથે સાથે સમાજની જરૂરિયાતોમાં થતા ફેરફારોનો નોંધ લઈને શ્રી મોદીએ તેમની ઈચ્છા વ્યક્ત કરી હતી કે સાણંદ આર્થિક વિકાસની સાથે આધ્યાત્મિક વિકાસનું કેન્દ્ર પણ બને. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે, સંતુલિત જીવન માટે નાણાંની સાથે આધ્યાત્મિકતા પણ એટલી જ મહત્વપૂર્ણ છે. મોદીએ પ્રસન્નતા વ્યક્ત કરી હતી કે, આપણાં સંતો અને ઋષિમુનિઓના માર્ગદર્શનમાં સાણંદ અને ગુજરાત આ દિશામાં આગળ વધી રહ્યાં છે. વૃક્ષમળીની નીકળતા ઈળની સંભવિતતા તેના બીજથી જ ઓળખી શકાય છે એ બાબતનો ઉલ્લેખ કરીને પ્રધાનમંત્રીએ કહ્યું હતું કે, રામકૃષ્ણ મઠ એક એવું વૃક્ષ છે, જેના બીજમાં સ્વામી વિવેકાનંદ જવા મહાન તપસ્વીની અંતર્ગત ઊર્જા રહેલી છે.

સીરિયામાં ઘરલામિક બળવાખોરોએ સત્તા સંભાળી છે ત્યારથી સમગ્ર વિશ્વની નજર સીરિયાની સ્થિતિ પર છે

સીરિયાની સ્થિતિ પર નજીકથી નજર રાખીને, અમારા લોકો સાથે સતત સંપર્કમાં, વિદેશ મંત્રાલય

● નવીદિલ્હી, તા. ૯
જ્યારથી સીરિયામાં ઈસ્લામિક બળવાખોરોએ સત્તા સંભાળી છે ત્યારથી સમગ્ર વિશ્વની નજર સીરિયાની સ્થિતિ પર છે. દરમિયાન, ઘટનાક્રમના ૨૪ કલાક પછી, ભારતે સોમવારે દેશમાં સ્થિરતા લાવવા માટે એક સમાવિષ્ટ અને શાંતિપૂર્ણ સીરિયાની આવાસની હેઠળની રાજકીય પ્રક્રિયાની હિમાયત કરી હતી. વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે દમાસ્કસમાં ભારતીય દૂતાવસ તેમની સુરક્ષા માટે ભારતીય સુદાયના સંપર્કમાં છે. વિદેશ મંત્રાલયે કહ્યું કે તે સીરિયામાં ચાલી રહેલા વિકાસ પર નજર રાખી રહ્યું છે. અમે ચાલુ વિકાસની પુષ્ટભૂમિ સામે સીરિયાની સ્થિતિ પર નજીકથી નજર રાખી રહ્યા છીએ. અમે સીરિયાની એકતા, સાર્વભૌમત્વ અને પ્રાદેશિક અખંડિતતાને જાળવી રાખવા માટે તમામ પક્ષોએ કામ કરવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો છે. અમે સીરિયન સમાજના

તમામ વર્ગોના હિતો અને આકાંક્ષાઓને માન આપીને શાંતિપૂર્ણ અને સમાવિષ્ટ સીરિયન આગેવાનોવાળી રાજકીય પ્રક્રિયાની હિમાયત કરીએ છીએ. ભારત ઘણા સમયથી ત્યાંની સ્થિતિ પર નજર રાખી રહ્યું છે. બે દિવસ પહેલા ભારત સરકારે તમામ ભારતીય નાગરિકોને મોટી રાત્રે એડવાઈઝરી જારી કરી હતી. તેમને સલાહ આપવામાં આવી હતી કે તેઓ આગળની સંખ્યા સુધી સીરિયાની મુસાફરી કરવાનું સંપૂર્ણપણે ટાળે. એડવાઈઝરીમાં ઈમરજન્સી હેલ્પલાઈન નંબર અને ઈમેલ આઈડી પણ શેર કરવામાં આવી હતા. વિદેશ મંત્રાલયે હાલમાં સીરિયામાં રહેલા તમામ ભારતીયોને દમાસ્કસમાં ભારતીય દૂતાવસનો સંપર્ક કરવા અપીલ કરી હતી. વધુમાં, એવી સલાહ આપવામાં આવી હતી કે જેઓ સીરિયા છોડી શકે છે તેઓ ઉપલબ્ધ કોમર્શિયલ ફ્લાઈટ્સ દ્વારા શક્ય તેટલી વહેલી તકે સીરિયા છોડી દે. જેઓ આવું કરી શકતા

નથી, તેઓએ તેમની સલામતી વિશે સાવચેત રહેવું જોઈએ અને ઓછામાં ઓછું તેમના પરની બહાર નીકળવું જોઈએ. આ પહેલા સીરિયામાં ૨૦ વર્ષ સુધી શાસન કરનાર બશર અલ-અસદના શાસનનો અંત આવ્યો હતો. ૧૩ દિવસની અંદર, બળવાખોર દળોએ અલેપ્પોથી હમા સુધીના એક પછી એક શહેરો કબજે કર્યા અને પછી રાજધાની દમાસ્કસ પર હુમલો કર્યો. બળવાખોરોનું આ અભિયાન કેટલું મોટું હતું તેનો અંદાજ એ હકીકત પરથી લગાવી શકાય છે કે શાંતિવાર અને રવિવારની વચ્ચે દમાસ્કસને ઘેરી લીધા પછી, તેઓએ વિદેશ મંત્રાલયને હાલમાં સીરિયામાં રહેલા તમામ ભારતીયોને દમાસ્કસમાં ભારતીય દૂતાવસનો સંપર્ક કરવા અપીલ કરી હતી. વધુમાં, એવી સલાહ આપવામાં આવી હતી કે જેઓ સીરિયા છોડી શકે છે તેઓ ઉપલબ્ધ કોમર્શિયલ ફ્લાઈટ્સ દ્વારા શક્ય તેટલી વહેલી તકે સીરિયા છોડી દે. જેઓ આવું કરી શકતા

ચોંકાવનારો વીડિયો સામે આવ્યો કેનેડામાં વધુ એક ભારતીય વિદ્યાર્થીની ગોળી મારી હત્યા

● ટોરોન્ટો, તા. ૯
કેનેડામાં એક સમાહની અંદર ભારતીય મૂળના બીજા વિદ્યાર્થીની હત્યાનો એક સનસનાટીભર્યો કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. ૨૦ વર્ષીય હર્ષનદીપ સિંહની શુક્રવારે (૦૬ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪) કેનેડાના ઓન્ટારિયોમાં ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. કેનેડામાં ભણવાની સાથે હર્ષનદીપ સિંહ સિક્વોરિટી ગાર્ડ તરીકે પણ કામ કરતો હતો. કેનેડા પોલીસે એક ભારતીયની હત્યાના આરોપમાં બે લોકોની ધરપકડ કરી છે. આ સમગ્ર ઘટનાના ચોંકાવનારા સીસીટીવી ફૂટેજ પણ સામે આવ્યા છે. સીસીટીવી ફૂટેજમાં જોવા મળી રહ્યું છે કે પહેલા હર્ષનદીપ સિંહને સીડી પરથી નીચે ધકેલવામાં આવ્યો અને પછી તેને પાછળથી ગોળી મારી દેવામાં આવી. એડમન્ટન પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર હત્યાની આ ઘટના ૬ ડિસેમ્બરે બની હતી. પોલીસને એક એપાર્ટમેન્ટની અંદર ગોળી

ભારતના વિદેશ સચિવ બાંગ્લાદેશમાં હિન્દુઓ પર જે હુમલા થઈ રહ્યા છે તે યોગ્ય નથી

● નવીદિલ્હી, તા. ૯
ભારતના વિદેશ સચિવ વિક્રમ મિસરીએ બાંગ્લાદેશના હિન્દુઓ પર જે અત્યાચાર થઈ રહ્યો છે તેને લઈ બાંગ્લાદેશ સાથે કડક વલણ અપનાવ્યું છે. બાંગ્લાદેશમાં તેમણે નથી કે અમે તમારા પ્રસારક પર પ્રતિબંધ નથી કરવામાં આવ્યાં છે. બાંગ્લાદેશમાં લોકોના હિતમાં જવાબદારીપૂર્વક કામ કરો. જવાબદારીપૂર્વક કામ કરવા વિનંતી કરી રહ્યા છતાં અને ટીમે સંપૂર્ણ ચેકિંગ કર્યું હતું. “પશ્ચિમ બંગાળ એ ઉત્તર પ્રદેશ નથી કે અમે તમારા પ્રસારક પર પ્રતિબંધ નથી કરવામાં આવ્યાં છે. બાંગ્લાદેશમાં લોકોના હિતમાં જવાબદારીપૂર્વક કામ કરો. જો અહીં કોઈ સમસ્યા ઊભી થાય, તો તે તમને અસર નહીં કરે? તેવી જ રીતે, તે લુચ્છાઓનો પત્તો ટિપ્પણીઓ અને બાંગ્લાદેશમાં પરિસ્થિતિ વધુ બગડે છે, તો તેની અસર ત્યાંના અમારા સંબંધીઓ અને મિત્રો પર પડશે. તેથી, કૃપા કરીને પરિસ્થિતિ પર ટિપ્પણી કરતી વખતે સંયમ જાળવો. મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ વધુમાં કહ્યું કે તેમની સરકાર અને પાર્ટી તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ વિદેશ મંત્રાલયની માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરશે અને પૂર્વ સૂચના વિના કોઈપણ બોલશે નહીં.

પશ્ચિમ બંગાળ કેન્દ્ર દ્વારા લેવામાં આવેલા કોઈપણ નિર્ણય સાથે હંમેશા સંયમ રહેશે જો બાહ્ય શક્તિઓ ભારતીય પ્રદેશ પર કબજો કરવાનો પ્રયાસ કરશે, તો “શું આપણે બેસીને લોલીપોપ ખાઈશું”

● કોલકાતા, તા. ૯
પશ્ચિમ બંગાળના મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ બાંગ્લાદેશી નેતાઓને જણાવતાં જવાબ આપ્યો છે. બાંગ્લાદેશી નેતાઓના નિવેદન પર આશ્ચર્ય વ્યક્ત કરતા કે તેઓ બંગાળ, બિહાર અને ઓડિશા પર કાયદેસરના દાવા ધરાવે છે, તેમણે કહ્યું કે જો બાહ્ય શક્તિઓ ભારતીય પ્રદેશ પર કબજો કરવાનો પ્રયાસ કરશે, તો “શું આપણે બેસીને લોલીપોપ ખાઈશું”. મમતા બેનર્જીએ પશ્ચિમ બંગાળ વિધાનસભામાં લોકોને શાંત રહેવા અને બાંગ્લાદેશમાં કરવામાં આવેલા નિવેદનો પર ગુસ્સે ન થવાની અપીલ કરી હતી. આ સાથે તેમણે કહ્યું કે પશ્ચિમ બંગાળ કેન્દ્ર દ્વારા લેવામાં આવેલા કોઈપણ નિર્ણય સાથે હંમેશા સંયમ રહેશે.

પાર્ટીએ તાજેતરમાં ઢાકામાં એક જાહેર સભામાં કહ્યું હતું કે બંગાળ, બિહાર અને ઓડિશા પર દેશનો કાયદેસરનો દાવો છે. બાંગ્લાદેશી નેતાઓના આ નિવેદન પર પશ્ચિમ બંગાળના સીએમ મમતા બેનર્જીએ લોકોને શાંત રહેવા અને બંધાઈ નિવેદનોથી પ્રભાવિત ન થવા અપીલ કરી છે. “અમારા રાજ્યમાં, ઈમામોએ પણ બાંગ્લાદેશમાં લુચ્છાઓનો પત્તો ટિપ્પણીઓ અને લુચ્છાઓની નિંદા કરી છે.” તેમણે ઉમેર્યું, “હિંદુઓ, મુસ્લિમો અને અન્ય તમામ સમુદાયોની નસોમાં સમાન લોલી વહે છે. પશ્ચિમ બંગાળમાં પરિસ્થિતિ વધુ બગડે એવું કંઈ ન થાય તેની ખાતરી કરવા આપણે બધાએ સાથે મળીને કામ કરવું જોઈએ. સીએમ મમતા બેનર્જીએ કહ્યું, “પશ્ચિમ બંગાળ દેશનું પહેલું રાજ્ય છે જ્યાં લોકોએ, જાતિ, સંપ્રદાય અથવા સમુદાયને ધ્યાનમાં

લીધા વિના, બાંગ્લાદેશની પરિસ્થિતિ સામે સામૂહિક રીતે વિરોધ કર્યો હતો.” જવાબદારીપૂર્વક કામ કરવા વિનંતી કરી રહ્યા છતાં અને ટીમે સંપૂર્ણ ચેકિંગ કર્યું હતું. “પશ્ચિમ બંગાળ એ ઉત્તર પ્રદેશ નથી કે અમે તમારા પ્રસારક પર પ્રતિબંધ નથી કરવામાં આવ્યાં છે. બાંગ્લાદેશમાં લોકોના હિતમાં જવાબદારીપૂર્વક કામ કરો. જો અહીં કોઈ સમસ્યા ઊભી થાય, તો તે તમને અસર નહીં કરે? તેવી જ રીતે, તે લુચ્છાઓનો પત્તો ટિપ્પણીઓ અને બાંગ્લાદેશમાં પરિસ્થિતિ વધુ બગડે છે, તો તેની અસર ત્યાંના અમારા સંબંધીઓ અને મિત્રો પર પડશે. તેથી, કૃપા કરીને પરિસ્થિતિ પર ટિપ્પણી કરતી વખતે સંયમ જાળવો. મુખ્યમંત્રી મમતા બેનર્જીએ વધુમાં કહ્યું કે તેમની સરકાર અને પાર્ટી તુષ્ટમૂલ કોંગ્રેસ વિદેશ મંત્રાલયની માર્ગદર્શિકાનું પાલન કરશે અને પૂર્વ સૂચના વિના કોઈપણ બોલશે નહીં.

દિલ્હીમાં ૪૪ સ્કૂલોને બોમ્બથી ઉડાવી દેવાની ધમકી, ઘણી શાળાઓ બંધ કરવામાં આવી

● નવીદિલ્હી, તા. ૯
રાજધાની દિલ્હીની ઘણી મોટી શાળાઓ સહિત ૪૪ શાળાઓને બોમ્બની ધમકી મળી છે. જેમાં ડીપીએસ આરકે પુરમ અને પશ્ચિમ વિહારની જીડી ગોએંકા સ્કૂલને પણ બોમ્બની ધમકીનો ઈમેલ મળ્યો છે. જે બાદ શાળાઓએ બાળકોને ઘરે પરત મોકલી દીધા છે. ઘણી શાળાઓ બંધ કરી દેવામાં આવી છે. બોમ્બની ધમકી બાદ ફાયર બ્રિગેડ અને પોલીસને માહિતી આપવામાં આવી હતી બીજી તરફ, દિલ્હી પોલીસે માહિતી આપતા કહ્યું કે સોમવારે દિલ્હીની ઘણી

શાળાઓને બોમ્બની ધમકી મળી હતી. જેમાં ડીપીએસ આરકે પુરમ અને પશ્ચિમ વિહારની જીડી ગોએંકા સ્કૂલ, મધર મેરી ક્લેર સ્કૂલ, બ્રિટિશ સ્કૂલ, સલવાન પબ્લિક સ્કૂલ, કેમ્બ્રિજ સ્કૂલ સહિત ઘણી સ્કૂલોનો સમાવેશ થાય છે. દિલ્હી પોલીસે જણાવ્યું કે આજે ૪૦ થી વધુ શાળાઓને ઈ-મેલ દ્વારા બોમ્બની ધમકી મળી છે. મેઈલમાં બધાએ પ્લાન્ટ કર્યાં છે. બોમ્બ નાના અને ખૂબ જ સારી રીતે છુપાવેલા છે. આનાથી ઈમારતને વધારે નુકસાન નહીં થાય, પરંતુ બોમ્બ વિસ્ફોટથી ઘણા લોકો ઘાયલ થશે.

લોકો ઘાયલ થશે. જો મને ૩૦,૦૦૦ નહીં મળે તો હું બોમ્બ વિસ્ફોટ કરીશ. બ્રિટિશ સ્કૂલની અંદર બાળકો અભ્યાસ કરી રહ્યા હતાં અને ટીમે સંપૂર્ણ ચેકિંગ કર્યું હતું. દિલ્હીમાં આજે ૪૦ થી વધુ શાળાઓને ઈ-મેલ દ્વારા બોમ્બની ધમકી મળી હતી. મેઈલમાં બધાને (શાળા) ઈમારતોની અંદર એકથી વધુ બોમ્બ લગાવ્યા છે. બોમ્બ નાના અને ખૂબ જ સારી રીતે છુપાવેલા છે. તેનાથી ભારતને વધારે નુકસાન થશે નહીં, પરંતુ બોમ્બ વિસ્ફોટથી ઘણા લોકો ઘાયલ થશે. દિલ્હીના પૂર્વ ડેપ્યુટી સીએમ અને આપ

વિસ્તારમાં ઓછી તીવ્રતાનો વિસ્ફોટ થયો હતો. જેમાં એક વ્યક્તિને ઈજા થઈ હતી. રાજધાનીમાં આવી જ ધમકીઓ સતત મળી રહી છે. ગુરુવારે સવારે પ્રશાંત વિહાર વિસ્તારના એક પાર્કની પાસે એક મીઠાઈની દુકાનની સામે જોરદાર વિસ્ફોટ થયો હતો જેમાં ઘટનાસ્થળે ડાહજ એક ટેમ્પો ચાલક ઘાયલ થયો હતો. એક મહિલા પહેલા આ જ વિસ્તારમાં આવેલી સીઆરપીએફ સ્કૂલની દિવાલ પાસે જોરદાર વિસ્ફોટ થયો હતો. આ કેસમાં પોલીસને હજુ સુધી આરોપીઓ વિશે કોઈ સુરાગ નથી મળ્યો.

ઈસ્કાલમાં અપહરણનો પ્રયાસ નિષ્ફળ

મણિપુરમાં હજુ પરિસ્થિતિ તણાવપૂર્ણ કેન્દ્રએ વધુ પાંચ હજાર જવાન રવાના કર્યા

● ઈસ્કાલ, તા. ૯
હિંસાગ્રસ્ત મણિપુરમાં સ્થિતિ કાબુમાં નથી આવી રહી. એવામાં કેન્દ્ર સરકારે કેન્દ્રિય દળોના વધુ પાંચ હજાર જવાનોને રવાના કર્યા છે. ઈસ્કાલ જિલ્લામાં સુરક્ષાદળો અને ઉગ્રવાદીઓ વચ્ચે એક કલાક સુધી ગોળીબાર થયો હતો. મે મહિનાથી ચાલી રહેલી હિંસામાં ૨૫૦થી વધુનો ભોગ લેવાયો છે. હિંસા, કરકસુ અને ઈન્ટરનેટ સર્વેન્ડ રખાતા રાજ્યના વિદ્યાર્થીઓના ભવિષ્ય પર માત્રી અસર પહોંચી રહી છે. ૧૧ નવેમ્બરના રોજ મણિપુરના ડિબ્રુગઢમાં સુરક્ષાદળોની કાર્યવાહીમાં અંતિમસંસ્કાર કરવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે રવિવારે ઈસ્કાલના થોડા બાહ્ય વિસ્તારમાં બે લોકોના અપહરણનો પ્રયાસ નિષ્ફળ બનાવાયો હતો, સુરક્ષાદળોએ આ બંને લોકોને રેસ્ક્યુ કરી લીધા હતા જ્યારે પ્રતિબંધિત કાંગલેઈપક ટેમ્પો ચાલક ઘાયલ થયો હતો. એક મહિલા પહેલા આ જ વિસ્તારમાં આવેલી સીઆરપીએફ સ્કૂલની દિવાલ પાસે જોરદાર વિસ્ફોટ થયો હતો. આ કેસમાં પોલીસને હજુ સુધી આરોપીઓ વિશે કોઈ સુરાગ નથી મળ્યો.



ઈસ્કાલ અને આસપાસના જિલ્લાઓમાં હિંસા અને ઉગ્રવાદીઓના હુમલાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હતો. સૌથી પહેલા ૧૬ નવેમ્બરના રોજ ઈન્ટરનેટ સેવાને સર્વેન્ડ કરાઈ હતી. ૧૮મી કોમ્યુનિસ્ટ પાર્ટીના ચાર ઉગ્રવાદીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. જેની પાસેથી ૭ અંબેમનની પિસ્તોલો અને સાત કારતૂસ અને એક વાહન જપ્ત કરવામાં આવ્યું હતું. નવ જિલ્લામાં ઈન્ટરનેટ સેવાને સર્વેન્ડ કરાઈ હતી, જેને નવમી તારીખ સુધી લંબાવવામાં આવી

હથિયારોને જપ્ત કર્યાં છે. રાજ્યમાં ગયા વર્ષે મે મહિનાથી હિંસાની ઘટનાઓ સામે આવી રહી છે. જેને પગલે સ્કૂલ-કોલેજોમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ પર તેની માત્રી અસર પહોંચી રહી છે. ખાનગી કંપનીઓ દ્વારા સંસ્થાઓમાં થતા પ્લેસમેન્ટમાં નબળું પરિણામ સામે આવી રહ્યું છે. અનેક વિદ્યાર્થીઓએ ડિગ્રી પ્રાપ્ત કરી લીધી હોવા છતાં નોકરી નથી મળી રહી. વારંવાર સ્વાસ્થ્ય સેવાઓ પર માત્રી અસર પહોંચી રહી હોવાથી આ નિર્ણય લેવાયો હતો. મણિપુરના થોબાલ જિલ્લામાં સુરક્ષાદળોએ મોટી સંખ્યામાં

વિદેશ મોકલવાના નામે ઠગાઈ

વડોદરામાં રહેતા યુવકને લક્ષ્મબર્ગના વર્ક વિઝા આપવાની લાલચે મહિલાએ ૩ લાખ પડાવ્યા; પૈસા પરત ન કરતા ફરિયાદ

વર્ક પરમિટ વિઝા માટે ૭ લાખ નક્કી થયા હતા : ટુકડે ટુકડે ૩ લાખ રૂપિયા ચુકવી દીધા હતા

● વડોદરા, તા. ૮

વડોદરા શહેરમાં રહેતા યુવકને લક્ષ્મબર્ગના વર્ક વિઝા આપવાની લાલચ આપી મહિલાએ ૩ લાખ રૂપિયા પડાવ્યા હતા અને પૈસા પરત ન કરતા યુવકે મહિલા સામે પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે આરોપીની શોધખોળ શરૂ કરી છે.

વડોદરાના છાણી સોમરા રોડ પર આવેલ રવિ શિખર ફલેટમાં રહેતા નિરવ રમેશભાઈ રાહડો (ઉ. ૩૨)એ સયાજીગંજ પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાવેલી ફરિયાદમાં જણાવ્યું છે કે, મારા નાના ભાઈ હર્ષ રાહડોને વિદેશમાં નોકરી માટે જવું હતું, જેથી મેં મારા ભિત

વિજયભાઈ ચૌહાણને વાત કરી હતી અને વિજયભાઈએ મને પુશાલી ઉપાધ્યાયનો મોબાઈલ નંબર આપ્યો હતો. મેં ફેબ્રુઆરી મહિનામાં પુશાલી ઉપાધ્યાયને ફોન કર્યો હતો અને તેમણે પુશાલી ઉપાધ્યાયે મને માર્યું મહિનામાં સયાજીગંજ વિસ્તારમાં આવેલા સમન્વય સિવિકોન કોમ્પ્લેક્સમાં આવેલી તેમની ઓફિસ શ્રી રંગ વિઝા કન્સલ્ટન્સી ફર્મમાં બોલાવ્યો હતો.

હું અને મારો ભાઈ તેમની ઓફિસ ગયા હતા અને પુશાલીને મળ્યા હતા અને તેઓએ અમને લક્ષ્મબર્ગ દેશના વર્ક પરમિટ વિઝા કઠાવી આપીને ત્યાં નોકરી અપાવવાનું કહ્યું

હું, જેના માટે સાત લાખ રૂપિયાનો ખર્ચ થયો, તેમ જણાવ્યું હતું અને ૩ લાખ રૂપિયા અહીં ભરવાના અને બાકીના ૪ લાખ રૂપિયા વિદેશમાં નોકરી લાગ્યા બાદ આપવા પડશે તેમ કહ્યું હતું. પુશાલીએ મારા ભાઈના જરૂરી ડોક્યુમેન્ટ માંગ્યા હતા, જે મેં પુશાલીના મોબાઈલ નંબર ઉપર વ્હોટ્સએપથી મોકલી આપ્યા હતા. ત્યારબાદ પુશાલી સાથે તા. ૦૮/૦૪/૨૦૨૪ના રોજ પ્રોસેસ શરૂ કર્યાના ૪ માસથી અંદર લક્ષ્મબર્ગ મોકલી નોકરી અપાવવાનો કરાર કર્યો હતો. ત્યાર બાદ ટુકડે ટુકડે ૩ લાખ રૂપિયા ચુકવી દીધા હતા અને ૦૧/૦૬/૨૦૨૪ના રોજ

પુશાલીએ ઓફર લેટર મને વ્હોટ્સએપ ઉપર મોકલી આપ્યો હતો. જે બાદ પુશાલી ઉપાધ્યાયે અમને મેડિકલ માટે અંપેલો હોસ્પિટલ અમદાવાદ ખાતે મોકલ્યા હતા અને અમે રૂ. ૪૧૬૦ રૂપિયા મેડિકલ ચેકઅપ માટે હોસ્પિટલમાં ફી ભરી મારા ભાઈનું મેડિકલ ચેકઅપ કરાવ્યું હતું અને હોસ્પિટલમાંથી સર્ટીફિકેટ આપ્યું હતું. પુશાલીએ કરાર પ્રમાણે ૪ માસની અંદર વર્ક પરમિટ વિઝાનો પ્રોસેસ પૂર્ણ કરી નહોતી અને અમને અંપેલો ઓફર લેટરમાં કરાર મુજબની નોકરી ન હતી અને વેટર ઉપરનો ક્યુ. આમ ક્રોડ સ્કેન કરતા સ્કેન થતો નહોતો. ઓફર લેટર પણ બોગસ હોવાનું

જણાતા અમે પુશાલી ઉપાધ્યાયનો સંપર્ક કરતા કોઈ સંતોષકારક જવાબ આપ્યો નહોતો અને પુશાલી ઉપાધ્યાયે મારા ભાઈનું વિઝાનું કામ કરી આપ્યું ન હતું. એટ્રીમેન્ટ પ્રમાણે જો વિઝાનું કામ ન થાય તો ૨૫ દિવસમાં પૈસા પરત કરવાના હતા, પરંતુ અમને આજદિન સુધી એકપણ રૂપિયા આપ્યો નથી અને આ રકમ મેં **HDFC** બેંકમાંથી લોન લઈ જેમાંથી ૩ લાખ રૂપિયા ચુકવ્યા હતા અને જેનું વ્યાજ આજ દિવસ સુધી હું બેંકમાં ચુકવું છું. જેથી આ મામલે સયાજીગંજ પોલીસ સ્ટેશનમાં મુશી ઉપાધ્યાય સામે ફરિયાદ નોંધાવા પામી છે.

પ્રોસિજર મુજબ ફફન આપવું જ પડે, તપાસ કરાવીશું : આરએમઓ

ફફનની કઠણાઈ:SSGમાં ફફન વિના મૃતદેહ ૨૦ મિનિટ પડી રહ્યો, પરિવાર રિક્ષામાં ઘરે લઈ ગયા

● વડોદરા, તા. ૮

મધ્ય ગુજરાતની સોથી મોટી સરકારી હોસ્પિટલ તરીકે કાર્યરત સયાજી હોસ્પિટલમાં બહાર ગામથી આવેલા દર્દીનું માર્ગમાં મૃત્યુ થયું હતું. તેને તાત્કાલિક સારવાર વિભાગમાં લવાતા તબીબોએ પણ તેને સત્તાવાર રીતે મૃત જાહેર કર્યો હતો. જોકે મૃત્યુ પામેલા વ્યક્તિને તાત્કાલિક સારવાર વિભાગના પગથિયે ફફન નસીબ થયું નહોતું. પરિવારને કફન વગર ખુલ્લો મૃતદેહ પરત લઈ જવાની ફરજ પડી હતી.

આઈ.દા. પ્રકાશભાઈને ડાયાબિટીસ હોવાથી લાંબા સમયથી સારવાર લઈ રહ્યા હતા. ઉ દિવસથી તેમની હાલત બગડતાં પરિવાર તેમને રિક્ષામાં સયાજી હોસ્પિટલમાં લાવી રહ્યો હતો ત્યારે માર્ગમાં મૃત્યુ થયું હતું. તેમને તાત્કાલિક સારવાર વિભાગમાં લાવ્યા બાદ મૃત્યુની સત્તાવાર જાણ થતાં પરિવાર મૃતદેહ પરત લઈ જવા સ્ટ્રેચર પર મૂકી અન્ય કાર્યવાહી



કરી રહ્યો હતો. આ દરમિયાન ૨૦ મિનિટ મૃતદેહ ખુલ્લો પડી રહ્યો હતો. સિક્યુરિટી, કે. પ્રોસિજર મુજબ પણ ફફન આપવું જોવા છતાં માનવતાના ધોરણે સફેદ કપડું ઓઢાડવા તરફી લીધી નહોતી. આખરે પરિવાર સર્વન્ટની મદદથી રિક્ષામાં મૂકી લઈ ગયો હતો. હોસ્પિટલના ઈ.આરએમઓ ડો.એસ.પટ્ટાણે કહ્યું સર્વન્ટ અને અન્ય કર્મીઓએ આ દૃશ્ય જોવા છતાં માનવતાના ધોરણે સફેદ કપડું ઓઢાડવા તરફી લીધી નહોતી. આખરે પરિવાર સર્વન્ટની મદદથી રિક્ષામાં મૂકી લઈ ગયો હતો. હોસ્પિટલના ઈ.આરએમઓ ડો.એસ.પટ્ટાણે કહ્યું સર્વન્ટ અને અન્ય કર્મીઓએ આ દૃશ્ય જોવા છતાં માનવતાના ધોરણે સફેદ કપડું ઓઢાડવા તરફી લીધી નહોતી. આખરે પરિવાર સર્વન્ટની મદદથી રિક્ષામાં મૂકી લઈ ગયો હતો.

કોર્પોરેશન અને તેના કોન્ટ્રાક્ટરોના પાપે પહેલા જ હજારો વૃક્ષોને ગળેફાંસો

વડોદરામાં પર્યાવરણ પ્રેમીઓએ ૨૫ જેટલા વૃક્ષોને મરતા બચાવ્યા, ફુટપાથ પર પેવર બ્લોકના કારણે વૃક્ષોને નથી મળતું પોષણ

વડોદરા શહેરમાં હજારો ઘટાદાર વૃક્ષોની આવરદા ઘટી ગઈ

● વડોદરા, તા. ૮

વડોદરા શહેરમાં કોર્પોરેશન અને તેના કોન્ટ્રાક્ટરોના પાપે પહેલા જ હજારો વૃક્ષોને ગળેફાંસો અપાયો હોય તેવી સ્થિતિ છે. રોડ બનાવતી વખતે વોલ ડ્રો વોલ કાર્પોરેશનના નામે અને ફુટપાથ પર પેવર બ્લોક લગાવતી વખતે વૃક્ષોની ફરતે સ્લેજ પણ જગ્યા છોડવામાં નહીં આવતી હોવાથી હજારો વૃક્ષોને પોષણ મળતું અટકી ગયું છે અને જાણકારો માને છે કે, તેના કારણે હજારો ઘટાદાર વૃક્ષોની આવરદા ઘટી ગઈ છે.



આમ છતાં હજી પણ કોર્પોરેશન અને કોન્ટ્રાક્ટરો સુધરવા માટે તૈયાર નથી. જેના કારણે હવે પર્યાવરણ પ્રેમી નાગરિકો પોતે જ વૃક્ષોને બચાવવા માટે આગળ આવી રહ્યા છે. વડોદરાના હરણી રોડ પર વિજય નગર વિસ્તારમાં રસ્તો પહોળો કરવાની આડેડા કામગીરીના કારણે રસ્તાની બાજુમાં ઉગેલા ૩૦ જેટલા વૃક્ષોના મૂળિયા ખુલ્લા થઈ ગયા છે. આ વૃક્ષોને બચાવવા માટે આજે સ્થાનિક લોકો રસ્તા પર ઉતર્યા હતા.

આ અભિયાનમાં જોડાયેલા અને 'ફી ટી' નામની ઝુંબેશ શરૂ કરનારા લાવણ્ય સિંહે કહ્યું હતું કે, 'આજે અમે ખુલ્લા થઈ

દોઢ વર્ષ સુધી આ કેન્ટીન બંધ રહી હતી યુનિ. ની ટેકનોલોજી ફેકલ્ટીની કેન્ટીન ૬ મહિનાથી બંધ હાલતમાં



● વડોદરા, તા. ૮

એમ.એસ.યુનિવર્સિટીની ટેકનોલોજી ફેકલ્ટીની કેન્ટીન છેલ્લા ૬ મહિનાથી બંધ છે. આ પહેલા પણ દોઢ વર્ષ સુધી આ કેન્ટીન બંધ રહી હતી.

મળતી વિગતો પ્રમાણે નવું શૈક્ષણિક વર્ષ શરૂ થયું એ પછી આ કેન્ટીન ચાલુ જ નથી થઈ. જેના કારણે હવે વિદ્યાર્થીઓની સાથે સાથે અધ્યાપકો પણ હેરાન થઈ રહ્યા છે. ફેકલ્ટીમાં તાજેતરમાં જ લેવાયેલા ટિપ્પણ કરવાની પહેલા સેમેસ્ટરની પરીક્ષાની ઉત્તરવહીઓ તપાસવા માટે સેન્ટ્રલ એસેસમેન્ટ સેલ શરૂ કરવામાં આવ્યો છે. કેન્ટીન બંધ થઈ જવાના કારણે ઉત્તરવહીઓ તપાસતા અધ્યાપકોને યા મળવાનું પણ બંધ થઈ ગયું છે. સત્તાધીશોએ વૈકલ્પિક વ્યવસ્થા કરવાની તસદી લીધી નથી એટલે

અધ્યાપકો જાને જ યા પીવા બહાર જાય છે અથવા કોઈની પાસે મંગાવે છે. બીજી તરફ હજારો વિદ્યાર્થીઓ તો કેન્ટીન વગર મુશ્કેલી અનુભવી જ રહ્યા છે.

મળતી વિગતો પ્રમાણે લગભગ દોઢ વર્ષ સુધી કેન્ટીન બંધ રહ્યા બાદ ગત વર્ષ આ કેન્ટીન એનબીએ (નેશનલ બોર્ડ ઓફ એકેડેમિક્સ) ની ટીમ યુવાકાતે આવનાર હોવાથી જેમ તેમ કરીને ચાલુ કરાવવામાં આવી હતી. જોકે એ પછી તરત ઉનાળું વેકેશન પડ્યું હતું એટલે કેન્ટીનને ફરી તાળા વાગ્યા હતા. ઉનાળું વેકેશન પૂરું થઈ ગયા બાદ નવું શૈક્ષણિક સરૂ થયે ૬ મહિના થઈ ગયા પણ સત્તાધીશો કેન્ટીનના તાળા ખોલાવી શક્યા નથી. મળતી માહિતી પ્રમાણે કેન્ટીનનો કોન્ટ્રાક્ટ આપવાની કાર્યવાહી કરવામાં પણ ફેકલ્ટી સત્તાધીશો નિષ્ફળ ગયા છે.

૧૪મી ડિસેમ્બરે દિક્ષા ગ્રહણ કાર્યક્રમ

આચાર્ય રાજ રત્ન સુરી મહારાજના હસ્તે શ્રીરાજ શાહ દિક્ષા ગ્રહણ કરશે

● વડોદરા, તા. ૮

જૈન ધર્મમાં દિક્ષાનું અનેક મહત્વ શાસ્ત્રકારોએ બતાવ્યું છે. ત્યારે યુનિવર્સિટીના પૂર્વ સેનેટ અને સિનિકેટ સભ્ય તથા જાણિતા જૈન અગ્રણી દીપક શાહે શાસ્ત્ર ટંકીને જણાવ્યું હતું કે, જૈન દર્શન પ્રમાણે આત્માનો મોક્ષ સંયમ જીવન મેળવે તો જ મળી શકે છે. તેથી દરેક આત્માએ સંયમ જીવન અંગીકાર કરવો જોઈએ.

આજે ડેરાપોળ જૈન સંઘથી ગોરીજી પાચ્ઠનાથ દાદાના દર્શન કરી સાત્તી ધર્મ રક્ષિતાજી તથા રાજ ધર્માજી મહારાજે નિશામાં વર્ષદાનનો વરવોડો બેન્ડ બાજુ સાથે નિકળ્યા હતા. એક દો તીન ચાર, દિક્ષાથી અમર રહોના ગગનભેદી નારાયણી વાતાવરણ ભક્તિમય બની ગયું હતું. સંઘના શ્રાવક શ્રવિકાઓએ મુમુક્ષુ શ્રીરાજને તેડીને ગરબા સ્વમ્વની તાલે ગાયા હતા, જેને ભારે આકર્ષણ જમાવ્યું હતું.

દરમિયાનમાં સંઘના પ્રમુખ નવિનભાઈ શાહ તથા ટૂટી રતિલાલ શાહે જણાવ્યું હતું કે, અમારા સંઘમાં આજે બપોરે અષ્ટોત્તરી



અભિષેક યોજાશે તથા આજે રાત્રે સાંસારિક શાનદાર વિદાય સમારંભ કાર્યક્રમ સંધના ઉપાશ્રયમાં યોજાશે, જેમાં સુરતથી હાર્દિક શાહ પાસ પધારશે. આજે કાર્યક્રમમાં કોર્પોરેટર બાળુ સુવે તથા જ્યોતિ પટેલ, હિન્દુ અગ્રણી એડવોકેટ નિરજ જૈન તથા આચાર્ય રાજ રત્ન સુરી મહારાજના પ્રતિનિધિ પંકજભાઈ શાહ, સતિષભાઈ શાહ, ટૂટી નરેશભાઈ, ભૂપેન્દ્રભાઈ, પરમ સેવા કેન્દ્રના દીપક ગાંધી તથા સમસ્તના મહામંત્રી લલિતભાઈ શાહ, ચંદ્રકાંત શાહ, સહિત જુદા જુદા જૈન સંઘોના અગ્રણીઓ મોટી સંખ્યામાં જોડાયા હતા.

આ અંગે મુમુક્ષુ દિક્ષાથી શ્રીરાજના પિતા ચિરાગભાઈ તથા માતા નૂતનબેને જણાવ્યું હતું કે, અમારી ૭૬ પેઢીમાં આ પહેલી દિક્ષા છે એનો અમને આનંદ છે. ચિરાગભાઈને બે દીકરા છે જેમાં મોટો દીકરો શ્રીરાજ ઉ.વ. ૧૮ તથા નાનો દીકરો અનુજ ઉ.વ. ૧૩ છે. ચિરાગભાઈને બે જ દીકરા છે. એમાંથી મોટા દીકરાને જિન શાશનને સમર્પિત કરવાના છે.

ગોલ્ડન ટેમ્પલ એક્સપ્રેસ ટ્રેનના ટીસીએ જ બંનેને પોલીસને સોંપી દીધા

ટ્રેનના AC કોચમાં ચિક્કાર દારૂ પીધેલા બે એટેન્ડન્ટ ઝડપાયા

● વડોદરા, તા. ૮

ગોલ્ડન ટેમ્પલ એક્સપ્રેસ ટ્રેનના એસી કોચમાં દારૂ પીને ધમાલ કરતા કોન્ટ્રાક્ટરના બે એટેન્ડન્ટોને ઝડપી પાડી રેલવે પોલીસને સોંપી દેવામાં આવ્યા હતાં. આ અંગેની વિગત એવી છે કે ગોલ્ડન ટેમ્પલ એક્સપ્રેસ ટ્રેનના એસી કોચમાં રેલવેના કોન્ટ્રાક્ટરના બે એટેન્ડન્ટો દારૂ પીને ધમાલ કરે છે તેવી ફરિયાદ ટીસીએ રેલવે પોલીસને કરી હતી. મોડી રાત્રે ટ્રેન વડોદરા રેલવે સ્ટેશનના પ્લેટફોર્મ નંબર-૩ પર આવતાં રેલવે

પોલીસનો સ્ટાફ ટ્રેન પાસે ગોઠવાઈ ગયો હતો. દરમિયાન ટીસીએ ચિક્કાર દારૂ પીધેલા બે એટેન્ડન્ટો યોગેન્દ્રસિંહ રણવીરસિંહ પરીહાર (રહે.રામમલાયા, પોસ્ટ પહેરી, તા.સીરમોર, જિલ્લા રેવા, મધ્યપ્રદેશ) અને રેસુસિંગ હરીવરણસિંહ પરીહાર (રહે.દુલ્હારા, તા.સીરમોર, જિલ્લા રેવા, મધ્યપ્રદેશ)ને પોલીસને સોંપી દીધા હતાં. રેલવે પોલીસે બંને કર્મચારી સામે પ્રોહિબિશન એક્ટ મુજબ ગુનો દાખલ કરી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

પૂર્વ વિસ્તારના સાઇકલ ટ્રેકનો વિવાદ હજુ ચાલુ છે, છતાં બીજે બનાવશે

સમા કેનાલથી છાણી કેનાલ સુધી સાઇકલ ટ્રેક બનશે ટ્રેકને બદલે લોક સુવિધાના કામો કરવા વિપક્ષની ટકોર

● વડોદરા, તા. ૮

વડોદરા, વડોદરા મ્યુનિ. કોર્પોરેશને અગાઉ પૂર્વ વિસ્તારમાં ૧.૮૮ કરોડના ખર્ચે બનાવેલા કહેવાતા સાઇકલ ટ્રેકનો વિવાદ હજી ચાલુ છે, છતાં કોર્પોરેશનની આજ રોજ મળેલી સ્થાયી સમિતિએ બીજો સાઇકલ ટ્રેક બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે.

પૂર્વ વિસ્તારના ટ્રેક પર જ ખોદકામ અને ગેરકાયદે દબાવણ થઈ ગયા છે. કોર્પોરેશનની વિના વિચાર્યું કરેલી આ કામગીરીની ખુબ ટીકા થઈ રહી છે.

સ્થાયી સમિતિએ જે દરખાસ્ત મંજૂર કરી છે તેમાં સમા કેનાલથી

છાણી કેનાલ સુધી આશરે ૩ કિલોમીટરનો સાઇકલ ટ્રેક, જોડિંગ ટ્રેક સહિતનો ખર્ચ રૂ. ૧૦.૪૦ કરોડ થશે. આ કામગીરી વ્યવસાય વેરાની વર્ષ ૨૦૨૩-૨૦૨૪ ની ગ્રાન્ટ તથા ભારત સરકારના જાહેર સાહસની કંપનીના ૩.૦૨ કરોડના સીએસઆર ફંડમાંથી કરવામાં આવશે.

આ ટ્રેક જ્યાં બનાવવાનો છે, તે વોર્ડ નં. ૧ ના કોર્પોરેશન કોર્પોરેટરે આ દરખાસ્ત રજૂ થઈ ત્યારે જ વિરોધ કરતા કહ્યું હતું કે, સીએસઆર ફંડમાંથી રૂપિયા ખર્ચાય એનો વાંધો નથી, પણ વ્યવસાયવેરાની ગ્રાન્ટના

● વડોદરા, તા. ૭

શહેરમાં ભારે પ્રતિષ્ઠિત ગણાતા વડોદરા વકીલ મંડળની આગામી ૨૦ ડિસેમ્બરે ચૂંટણી યોજાનાર હોઈ તેની માટે ગઈ કાલે ઉમેદવારી પત્ર ભરવાના અંતિમ દિવસે ઉમેદવારોએ ટેકેદારો સાથે ઉમેદવારી નોંધાવી શક્તિ પ્રદર્શન કર્યું હતું. ગઈ કાલે ભારતેલા ઉમેદવારી પત્રોના આધારે હવે વડોદરા વકીલ મંડળની ચૂંટણીમાં જો કોઈ ઉમેદવારી પત્ર ના ખેંચાય તો કુલ ૧૮ બેઠકો માટે મહિલાઓ સહિત ૪૩ ઉમેદવારો વચ્ચે ખરાબરીનો જંગ જામશે.

બાર કોર્પોરેશન ઓફ ગુજરાત દ્વારા વડોદરા વકીલ મંડળની આગામી ૨૦મી ડિસેમ્બરના રોજ ચૂંટણી હજી બાકી છે, તેના માટે વાપરવા જોઈએ. ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ જરૂરી કામો માટે કરવો જોઈએ. વ્યવસાય વેરાની ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ કેનાલ માટે મજબૂતાઈ અર્થે રિટેનિંગ વોલ બનાવવા ખર્ચાશે.

જ્યારે સાઇકલ ટ્રેકનો ખર્ચ સીએસઆર ફંડમાંથી થશે. જો કે વિપક્ષના નેતાનું કહેવું છે કે શાસકોએ ફંડ અને ગ્રાન્ટના નાણા લોકોના ઉપયોગી કામો માટે વાપરવા જોઈએ.

હતું અને ૨૮થી ૨૮ નવેમ્બર સુધી વાંધાઅરજી રજૂ કરવા માટે મુદત આપાઈ રહી હતી. વડોદરા વકીલ મંડળની ચૂંટણી માટે મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી કંદાર બિનીવાલે તેમજ નાયબ ચૂંટણી અધિકારી તરીકે અલકા જાધવ, રોહિત શાહ, સાજીદહુસેન ગાજિયાવાલા અને પલક પટેલની નિયુક્તી કરાઈ છે. આ ચૂંટણી અંગે મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી કંદાર બિનીવાલેએ જણાવ્યું હતું કે આ વખતની ચૂંટણીમાં કુલ ૩૮૪૭ વોટર્સની યાદી ફાયનલ કરાઈ છે.

ગઈ કાલે ઉમેદવારી પત્ર ભરવાના અંતિમ દિવસ બાદ હવે આ ચૂંટણીમાં કુલ ૧૮ પોસ્ટ માટે મહિલાઓ સહિત કુલ ૪૩ વકીલોએ ઉમેદવારી નોંધાવી છે. જો ઉમેદવારી પત્ર નોંધાવાના ત્રણ દિવસ બાદ ૮મી તારીખે ઉમેદવાર પત્રની ચકાસણી કરવામાં આવશે અને ૧૦મી ડિસેમ્બર સુધી ઉમેદવારી પત્ર પરત ખેંચી શકાશે પરંતુ મોટાભાગે કોઈ ઉમેદવાર ઉમેદવારી પત્ર ખેંચે તેવી શક્યતા નહીવત હોઈ ૪૩ ઉમેદવારો વચ્ચે જંગ લગભગ નિશ્ચિત છે. ૧૧મી ડિસેમ્બરે ચૂંટણીમાં ઉભા રહેનારા ઉમેદવારોની આખરી યાદી પ્રસિધ્ધ કરાશે અને ત્યાબાદ ૨૦મી ડિસેમ્બરના રોજ વકીલ મંડળની ચૂંટણી માટે મતદાન યોજાશે.

નામચીન કલ્પેશ કાછીયાના ઘરે સતત બીજે દિવસે પોલીસની તપાસ

કલ્પેશ કાછીયો વિદેશ ભાગી ના જાય તે માટે પોલીસ દ્વારા એરપોર્ટ ઓથોરિટીને જાણ કરવા તજવીજ

લોકોને વ્યાજે રૂપિયા આપવા માટે તે કલ્પેશ કાછીયા પાસેથી રૂપિયા લાવતો હતો

● વડોદરા, તા. ૮

વડોદરા, ખંડેરાવ માર્કેટ વિસ્તારમાં ફૂટનો ધંધો કરતા વેપારીએ વ્યાજબોરના ત્રાસથી આપઘાતની કોશિશ કરી હતી. આ કેસની તપાસ દરમિયાન નામચીન કલ્પેશ કાછીયાના નામ ખૂલતા પોલીસ તેને શોધી રહી છે. પરંતુ, તે મળી આવતો નથી. આજે સતત બીજા દિવસે પણ પોલીસે તેના ઘરે તપાસ હાથ ધરી હતી.

વારસિયા વિનાયક રેસિડન્સીમાં રહેતા નરેશભાઈ કેસરીચંદ નેનાની ખંડેરાવ માર્કેટ ખાતે કે.કૂટ અને એન.કે.કૂટ નામની દુકાન ચલાવે છે. ફૂટનો વેપાર કરવા માટે વર્ષ ૨૦૧૨ થી ૨૦૨૦ સુધીમાં સંતોષભાઈ ઉર્ફે

બાબુભાઈ ભાવસાર (રહે. રાજસ્થાન સોસાયટી, રાજમહેલ રોડ) પાસેથી તેમણે ટુકડે - ટુકડે ૪૭ લાખ વ્યાજે લીધા હતા. જેની સામે પોણા બે કરોડ જેટલી રકમ ચૂકવી દીધી છે. તેમ છતાં વ્યાજબોર દ્વારા સતત ઉધરાણી કરીને ધમકી આપવામાં આવતી હતી. આ કેસમાં પોલીસે સંતોષની ધરપકડ કરી ૪૭ લાખ અંગે તપાસ કરતા સંતોષે જણાવ્યું હતું કે, લોકોને વ્યાજે રૂપિયા આપવા માટે તે કલ્પેશ કાછીયા પાસેથી રૂપિયા લાવતો હતો. આ ગુનામાં કલ્પેશ કાછીયાનું નામ ખૂલતા નવાપુરા પોલીસ તપાસ માટે ઓલ્ડ પાદરા રોડ પરના રાધે ફલેટમાં ગઈકાલે ગઈ હતી.

એમ.એસ.યુનિવર્સિટીમાં છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી અધ્યાપકોની ભરતી બંધ છે

ગુજરાત સરકારના રેક્રિટિંગમાં અધ્યાપકોની ખાલી જગ્યાઓથી યુનિ.ને ફટકો

યુનિવર્સિટીને ફાઇવ સ્ટાર રેટિંગ સાથે રાજ્યમાં પણ ૧૫મુ સ્થાન મળ્યું

વડોદરા, તા. ૮

એમ.એસ.યુનિવર્સિટીમાં છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી અધ્યાપકોની ભરતી બંધ છે. પ્રમોશન પણ આપવામાં આવતા નથી તેમજ રિસર્ચમાં પણ ઘટાડો થયો છે. તેની સાથે યુનિવર્સિટી સત્તાધીશો અંધર નગરી. ગંડુ રાજાની જેમ વહીવટ કરી રહ્યા છે અને તેના માઠા પરિણામો હવે સામે આવી રહ્યા છે.

ગુજરાત સરકારના સ્ટેટ ઈન્સ્ટિટ્યુશનલ રેક્રિટિંગ કમિશનમાં એમ.એસ.યુનિવર્સિટીને ફાઇવ સ્ટાર રેટિંગ સાથે રાજ્યમાં પણ ૧૫મુ સ્થાન મળ્યું છે અને તેના માટે ટીચિંગ એન્ડ લર્નિંગ રિસોર્સીસ કેટેગરીમાં થયેલો દેખાવ જવાબદાર હોવાનું સામે આવ્યું છે.

યુનિવર્સિટીના સુગોનું કહેવું છે કે, આમ તો રેક્રિટિંગ માટેની યારે કેટેગરીમાં યુનિવર્સિટી ક્યું ઉકાળી શકી નથી પરંતુ ટીએલઆર કેટેગરીમાં યુનિવર્સિટીને સોથી ઓછો સ્કોર મળ્યો છે. કારણકે યુનિવર્સિટીમાં અધ્યાપકોની ૧૨૦૦ જેટલી પોસ્ટો છે અને અત્યારે માંડ ૪૨૫ પોસ્ટ પર કાયમી અધ્યાપકો છે. બાકીની તમામ જગ્યાઓ ખાલી છે. બી.એચ.ડી



થયેલા અધ્યાપકોની સંખ્યા પણ ઓછી છે. ૫૦૦૦૦ વિદ્યાર્થીઓની સામે ઓછા અધ્યાપકોના કારણે યુનિવર્સિટીનો સ્ટુડન્ટ અને ટીચર રેશિયો ખરાબ છે. રિસર્ચ પણ ઓછું થઈ ગયું છે. કાયમી અધ્યાપકોની સંખ્યા ઓછી હોવાથી બાકીના અધ્યાપકો પર પરીક્ષા લઈ કામગીરીનું ભારણ વધી ગયું છે. ઉપરાંત પ્રમોશન નહીં અપાઈ રહ્યા હોવાથી પ્રોફેસરની કેટેગરીમાં માંડ ૧૦૦ જેટલા અધ્યાપકો રહ્યા છે.

રેક્રિટિંગ માટેની યારે કેટેગરીમાં કુલ મળીને યુનિવર્સિટીને ૫૦.૧૩નો સ્કોર મળ્યો છે. સુગોનું કહેવું છે કે, ચાર વર્ષથી યુનિવર્સિટી દ્વારા સ્ટેટ રેક્રિટિંગ માટે અધ્યાપક કરવામાં નહોતું આવતું પરંતુ આ વર્ષે સરકારે યુનિવર્સિટીને ફરજ પાડી હતી. યુનિવર્સિટીએ આ રેક્રિટિંગમાં ભાગ લીધો છે તેવી પણ મોટાભાગના ખબર નહોતી. કેટલાક અધ્યાપકો દ્વારા રિસર્ચને લગતો ડેટા પણ સમયસર સબમિટ કરાયો નહોતો.

માંજલપુરમાં બ્યુટીપાર્લર ચલાવતી મહિલાની જમાઈ સામે ફરિયાદ

દુબઈમાં રહેતી પત્ની સાથ